

Felelős szerkesztő:  
**MURÁNYI JÓZSEF.**  
Főmunkatárs:  
**HERBOLY FERENC.**  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kassa,  
Kocsuth-utca 16. szám.  
Telefonszám: 150.  
Hirdetések díjszabás szerint.

# NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:  
Egy évre . . . 14 K — f.  
Fél évre . . . 7 K —  
Negyedévre . . . 3 K 50 f.  
Vidéki előfizetőknek havonta  
50 fill. bélyegköltiséget tölth.  
Megjelenik mindennap  
délután 5 órakor.

## Kiáltvány Abaujtonavármegye közönségéhez!

Kassa, febr. 12.

Megnehezült az idők járása felettünk!

A magyar alkotmány ezredéves intézménye minden ízben recseg s a magyar közélet összes vonalain borzadalmat keltő pangás állott be!

E szomorú viszonyok között mély honfiúi bánattal fordulunk *Hozzátok*, Abaujtonavármegye népehez s kérve kérünk, vegyetek részt Ti is az alkotmányvédelem nehéz munkájában, mely elsősorban a Ti érdekeitek oltalmát célozza, megmentendő a magyar nemzet hazáját, szabadságát és alkotmányát.

A mai alkotmányellenes állapotok rövid jelzésére legyen elég elmondanunk azt, hogy az ország kormányzását a népképviselői rendszer arcucsapásával már hónapok óta oly egyének bitorolják, kik az országgyűlésben egyáltalában támással nem bírnak s kik a miniszteri felelősség elvét az országgyűlés folytonos elnapoltatása által nemcsak kigunyolják, de teljesen lehetetlenítik is.

A kormányhatalom mai bitorlóit már bemutatkozásuk alkalmával az országgyűlés mindkét házában le lettek szavazva, a nemzet összes képviselői egyhangu határozattal fejezték ki bizalmatlanságukat a hazafiatlan kormány megalakulása felett s mégis mi történt: e gyászmagyarok ahelyett, hogy helyökről leszavaztatásuk után távozva, a közélet megtisztulásához alkalmat nyújtottak volna, egyre-másra nevezik ki a törvénytelen főispánokat, mozdítják el az alkotmányhoz és törvényhez hű tisztviselőket s folyik az alkotmányromboló és jogtipró munka az egész magyar közéletben. Abaujtonavármegye egész tisztikara áldozatul esett a Pongrácz Ferenc eszelős megyefőnöki munkájának. Vármegyei közhivatalainkat, melyekben eddig az alkotmányhoz és népjogokhoz hű, becsületes munka folyt, új alakok töltik be, kiknek már csak beiktatásához is úgy Kassán, a vármegye központjában, mint Hernádszadány, Abaujszántó, Szikszó, Szepsi és Torna járási székhelyeken egész szuronyerdek váltak szükségessé.

E jövővények egyedüli céljai fel-forgatni vármegyénk eddigi alkotmányos közéletét, megfélemlíteni a népet, megszavazni a közgazdasági viszonyok egyensúlyát s az elképzelhető összes erőszakosságok útján hoz-

zájuttatni az alkotmány és törvényellenes uralmat a két legfőbb állami szükséglethez, az adóhoz s katonához.

E két állami szükséglet csak arra vonatkozó törvényhozói felhatalmazás alapján állhat rendelkezésére a kormánynak s e felhatalmazást az uralom mai emberei nemcsak nem kapták meg, hanem a magyar országgyűlés múlt évi június hó 21-én kifejezetten és egyhangu határozattal tiltotta a Fejérváry-kormányt az adó s ujoncok beszédésétől s felhívta a törvényhatóságokat, hogy még az önkéntesen felajánlott adók s az önkéntesen jelentkező ujoncok körüli teljes közreműködést is tagadják meg.

A nemzet képviselőinek felhívó szövegét hazafias lelkesedéssel tette magáévá vármegyénk egész közönsége s határozatainak végrehajtása körül vármegyénk tisztikara példászerű buzgalommal és elszántsággal segédkezett.

Most már magán a népen áll átvenni az alkotmányvédelem fonálát.

**Ne jelentkeztek senki önkéntesen katonai szolgálatra s ne ajánljon fel a törvényellenes uralomnak adók címén senki egy fillért sem!!**

Ha az alkotmányvédelem nehéz munkáját átérezve, Ti is megtartjátok a hazafiúi becsület parancs szavát, megtörök a törvényellenes uralom minden fondorlata s be kell következnie a békés kibontakozás napjának, melynek gyors felkelésében mindnyájan bizunk s hiszünk.

*Forgách István* gróf a füzéri járás alkotmányvédő bizottságának elnöke, *Fekete Albert* alelnök, *Rakovszky Endre*, *Hammersberg László*, *Mádi Kovács László*, *Kovács Géza*, *Farkas Gyula*, *Idrányi Barna*, *Fedák Andor*, *Bidló Ignác*, *Dusчек János*, *Lencz József*, *Istványi Ferenc*, *Schudich Nándor*, *Riedler Zsigmond dr.* és *Novák László*, a füzéri járás alkotmányvédő bizottságának tagjai, *Koós Béla* és *Havas Oszkár dr.* bizottsági jegyzők.

### A társadalom a tüdőbetegekért.

**(A József kir. herceg Szanatórium-egyesület kassai bizottságának megalakulása.)**

Kassa, febr. 12.

Az emberszeretet által létrehozott intézmények között kétségtelenül első helyen állanak azok, melyek az emberiség legveszedelmesebb ellenségével, a tuberkulózissal szemben való állásfoglalást célozzák. E pusztító kór gyógyítására az ország több helyén alakulnak sanatóriumok s Kassán, hol maga a természet kínálkozik segítőársul,

tán még ez is csigalépésekkel haladna, ha a lelkes hölgyközönség által kezdeményezett emberbaráti intézményt dr. Takács Menyhért jászóvári prépost kezébe nem veszi.

A sanatórium-egyesület középponti elnöksége fölkérte dr. Takács Menyhértet, hogy a helyi bizottság megalakítása munkájában közreműködjék. A kultúra minden ágának lelkes művelője, a fáradtságot nem ismerő főpap szívesen tett eleget ezen fölkérésnek és tegnap d. e. 11 órára a város háza termében gyűlést hívott össze. A város intelligenciája, férfiak, nők vegyest zúfolásig megtöltötték a termet s a legnagyobb figyelemmel hallgatták végig az egyesület célját vázoló beszédet, melyben kijelentette, hogy 100 koronával járul mint pártolótag az egyesület főtartásához, de sem ezt, sem pedig munkálkodását nem akarja követendő példa gyanánt állítani, hanem első akar lenni, mint a kultúra munkása az emberbaráti kérdésekben. Kijelentette továbbá, hogy az egyesületnek nemcsak az a célja, hogy anyagi erőket gyűjtjön össze, hanem, hogy a nemtudást, az ignoranciát leküzdve, a társadalomnak minden rétegét bevigye az ellenállásba.

Ezután fölhívta a gyűlést, hogy elnököt és jegyzőt válasszon. A gyűlés egyhangu óhajának engedve, megtartotta az elnöki széket; jegyző dr. Aranyossy Arisztid ügyvéd lett.

Az egyesületnek Kassán jelenleg 200 tagja van, mely számhoz az elnök még 38 premontrai papot jelentett be. Leskó István, praelátus-kanonok pedig mint pártoló tag, 100 koronát adott át az elnöknek.

Az egyesület működéséről szóló rövid jelentés után megalakult a tisztikar és választmány a következőképen. Elnök dr. Takács Menyhért, társelnök: Münster Tivadarné, alelnökök: gróf Zichy Károlyné, Szalay Lászlóné, titkár: Matzner Samuné, jegyző: dr. Aranyossy Arisztid, pénztárnok: Gerlóczy Béla; ellenőr: Beziák Ferenc, orvos: dr. Hartmann Lajos, ügyész: dr. Horváth Lajos.

Választmány: Aranyossy Lászlóné, Arnold Sándorné, dr. Bartos György, dr. Bassó Imréné, ifj. Bauernebl Szilárdné, dr. Besenyey Béláné, Bittelmeyer Mártonné, Bródy Frigyesné, Bródy Fülöpné, Brooser Mórné, dr. Broósz Lászlóné, Darvas Imréné, dr. Esterházy Sándor, dr. Ekey Antal, Gallik Gézáné, Gerlóczy Gézáné, dr. Görgey Sándorné, dr. Hartmann Lajosné, dr. Havas Arminné, Hegedüs Lajosné, dr. Janovitz D. dr. Kirez Viktorné, Kovácsy Béláné, Kolaczkovszky Elza, dr. Klein József, Kozora Endre, dr. Kriebel Edgárné, Krausz Vilmosné, Latczkovszky Lajosné, Megay Arturné, br. Melcer Georgina, br. Melzer Malvin, dr. Molnár Jenő, Molnár Lipótné, Móhr Béla, dr. Moskovics Jakabné, dr. Mossolyi Gézáné, Naményi Béláné, dr. Neuwirth Elek-né, Péchy Aurélné, Reisman Mórné, dr. Rakovszky Endréné, Révész Kálmán, Rozman Andorné, dr. Rényi Jenő, Senka József, dr. Sidlauer Jenő, Szakmáry Jenőné, Szakmáry Kálmánné, dr. Szauberer Béláné, Szentmiklóssy—Andrássy grófné, Sziráky Barnáné, dr. Widder Ignác, dr. Weinberger Jakabné, Zágróczky Gyula. Pótagok: Adler Adolfné, Cselényi Béláné, Fiedler Szilárdné, Kemény Gézáné, dr. Neményi Vilmosné, dr. Nyulász Jánosné, Oelschläger Lajosné, Poelk Károlyné, ifj. Sztudinka Gyuláné, Vízny Domokosné. Felügyelő bizottság: Bittelmeyer Márton, dr. Horváth Balázs, Polinszky Emil.

Póttagok: ifj. Beller Károly, dr. Blanár Béla, dr. Grósz Sándor.

Igy a helyi bizottság megalakult, üdvözlő táviratot küldött Augusztá kir. hercegasszonynak s Werner dr. középponti kiküldött rövid beszéde után a gyűlés véget ért.

Augusztá kir. hercegasszony a következő sürgönyvel válaszolt:

Főtisztelendő dr. Takács Menyhért jászóvári prépost urnak Kassa. Fogadja őszinte köszönetemet meleg üdvözlétekért melyet szívből viszonzok Augusztá főhercegné.

## TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

### A ház feloszlatása.

Budapest, február 12

Ellenzéki politikai körökben biztosra veszik a képviselőháznak még ebben a hónapban leendő feloszlatását.

### Tisza István akciója.

Budapest, febr. 12

Dániel Ernő báró tegnap látogatást tett Kossuth Ferencnél. A látogatást azon akcióval hozzák összefüggésbe, melyet Tisza István gróf a ház feloszlatásának terve ellen indított.

Egyebekben a politikai eseményekről a legváltozatosabb és ellenőrizhetetlenebb hírek vannak forgalomban.

### Fejérváry küldöttsége.

Budapest, febr. 12.

Fejérváry Géza báró ma délelőtt egy összevásárolt vidéki züllött alakokból álló vegyes küldöttséget fogadott. Ezek az alakok kereskedőknek, iparosoknak és gazdáknak adták ki magukat és kijelentették, hogy a válság továbbhuzódása esetén a tönkremenetelnek néznek elébe.

Fejérváry a jeles komániának adott válaszában hangsúlyozta, hogy a kormány saját hatáskörében kötelességéhez hiven mindent meg fog tenni, hogy a koalíció által teremtett súlyos helyzetet lehetőleg enyhítse.

Bátran mondhatja, hogy a válság továbbhuzódásának a korona époly kevéssé oka, mint a kormány, mert a koalíció oly feltételeket állított fel a béke árú, melyeket a korona el nem fogadhatott.

### Heves ellenáll.

Eger, febr. 12.

Hevesvármegye ma délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, melyben határozatot hoztak, mely szerint a koalíciónak a béke ügyében tanusított eljárását bejelentik s neki bizalmat szavaznak.

### Osztrák obstrukció.

Bécs, febr. 12.

Az osztrák Reichsrath ismét az obstrukció jegyében áll. Ugy a nagynémetek, mint az olaszok egy egész csomó sürgősségi indítványt akarnak betervezni, hogy megobstruálják a választói reform tárgyában benyújtott törvényjavaslatot.

### Beteg kir. hercegnő.

Bécs, febr 12,

Mária Theresia királyi hercegnő betegségről a szombati lapok emlékeztek meg. Egy ma kiadott jelentés szerint a főhercegnő vakbélgyulladásban szenved. Orvosai dr. Ortner tanár és Eisenmayer udvari orvos súlyosnak mondják a főhercegnő állapotát.

## HIREK.

### A Kazinczy-kör matinéja.

A Kazinczy-kör matinéja tegnap délelőtt kitünően sikerült. A Társalgási Egylet díszterme nagyszámu közönséggel telt meg, amelyben különösen a kassai előkelő hölgyvilág volt erősen képviselve. Elsőnek Kovács Zsigmond a kör buzgó titkára lépett a pódiumra és egy történeti elbeszélését olvasta föl. II. Rákóczi Ferenc bujdosó társa volt a címe, az érdekes elevenen megírt novellának, amely a közönség figyelmét teljesen lekötötte. Az irodalmi értékű munka szerzőjét zajos tapsal tüntették ki. Azután Tóth Árpád joghallgató jeles poétának Sárosi Árpádnak legújabb, eddig ki nem adott költeményeiből szavalt el néhányat. A költemények Sárosi értékes költői munkásságának legjavából valók. A kedves, színes és meghatározó szerelmi tárgyú költemények megnyerték a közönség tetszését. Harmadik pont gyanánt Ormai Ottó, König Péter B. dur szonátáját játszotta el zongorán nagy technikával és rendkívüli precizitással. A Szegedre költözött zseniális kassai zeneszerzőnek klasszikus műve lelkes tapsot váltott ki a műértő hallgatóságból. Befejezésül Fáy Flóra, a kassai nemzeti színház tagja Sulyok Károlynak „A magyar menyecske” című elbeszélését olvasta föl. Mondanunk sem kell, hogy Fáy Flóra, aki ritka előadóképességgel rendelkezik, tökéletes művészettel oldotta meg feladatát. A szép elbeszélést gyönyörűen olvasta föl, a hálás közönség pedig meleg óvációkban fejezte ki elismerését.

— **Eljegyzés.** Pajkossy János kassai postatitkár leányát, Piroskát e hó 10-én jegyezte el Bock Ödön, a kassai ágostai evangélikus felsőbb leányiskola tanára.

— **Halálozás.** E hó 10-én halt meg Kassán özv. Gerster Edéné, született Hallykó Borbála 84 éves korában. Az öreg uriaszony halálát Kassán kiterjedt rokonság, közöttük a Wandracsek és Gerster-család gyászolja. Temetése ma, hétfőn délután 2 és fél óraker ment végbe nagy részvét mellett a Darvas Imre-utcai 1a. számú gyászházból.

— **Kirendelés.** Klein Sándor csapatkórházi orvos Kassáról a 67-ik közös gyalogezred iglói zászlóaljához rendeltetett ki szolgálatára.

— **Pályázat.** A kassai törvényszék elnökségénél négy hét alatt pályázat nyújtható be a megüresedett második törvényszéki orvosi állásra.

— **Nyomdászok tisztújító gyűlése.** A kassai nyomdai munkások szakszervezete tegnap, vasárnap délután 3 óraker tartotta meg évi tisztújító közgyűlését egyleti helyiségekben. Elénk vita után a választásra került a sor. Győzött az ellenzék, amely az eddigi vezetőséggel nem volt megelégedve és radikálisabb állásfoglalást követett. A régi tisztikart így többnyire új erők váltották föl. Elnök lett Preusz Mór, alelnök: Horváth F., jegyző: Virág József, pénztáros: Madas Sándor, ellenőr: Lőrincz István, számvizsgálók: Aigner Gyula és Moderer Ferenc, könyvtárosok: Koleszár János és Tomkó József. — A gyűlésen a kassai nyomdászok csaknem teljes számban vettek részt.

— **A Kassai Jogász Sport Egylet Eperjesen és Iglón.** A Kassai Jogász Sport Egylet, amely a testedzés minden ágában rendkívül buzgó és eredményes működést fejt ki, az e hó 24-én a Schalkház szállóban tartandó disztornát és táncmulatságot megelőzőleg Eperjesre rándul ki. Az eperjesi joghallgatók ugyanis e hó 17-én táncmulatsággal egybekötött farsangi estélyt (Tarka szinpadot) rendeznek, amelyre az Eperjesi Torna és Vivó-Egyleten és az Eperjesi Vivó

Egyleten kívül még a K. J. S. E.-t is meghívták, hogy kitünő tornászaival és birkozóival a mulatságot élénkítse. A kitünő kassai jogász atléta gárda legjobb erőit küldi ki Eperjesre és kiváló produkcióival igyekeznek meglepni az ottani közönséget. Még az a terv is fölmerült, hogy a február 24-iki mulatság után az egylet Iglóra ránduljon ki, ahol szintén disztornával egybekötött táncmulatságot rendezne. Iglón lelkes hívei vannak a tervnek, akik mindent megtesznek, hogy a terv sikerüljön.

— **Egyházmegyei hírek** Fischer-Colbrie Ágost dr. püspök az új egyházmegyei műszaki hivatal élére, — a napokban kezdte meg működését — Konrády Lajos, cs. és kir. tábori lelkészt állította. Azonkívül az abaujvármegyei mértékletességi egyesületek szervezésével Káger József boldogkőváraljai plebánost; a sárosvármegyeiek szervezésével pedig Rusznyák Balint szaloncai lelkészt bízta meg. A battányi róm. kath. templom építését, a sátoralja-új helyi államépítészeti hivatal előterjesztésére, a püspök Balogh János kassai okl. építészre bízta.

— **Elveszett fajaktyúk.** Elveszett egy rövidszőrű kiskajta angol vizsla, mely Pick névre hallgat és egy sötét barna csíkos bullterrier, mely Stopp névre hallgat. A megtaláló kéri, hogy a kutyákat Zichy Károly grófhöz Barczára küldje el.

— **Köszönetnyilvánítás.** Vettük a következő sorokat: Abauj-Torna vármegye és Kassa sz. kir. város 48 49-iki honvédegyletének elnöke, özv. Zemányi Lázárné és Kolacsokovszky Elza öngyáságaiknak, akik Roxer Vilmos bajtárs ravatalára szánt koszoru helyett, boldogultnak többször nyilvánított véleményének megfelelően, elagott szegénysorsu szabadságharcosok felsegélyezésére 10 10 korona adománnyal járultak, hálás köszönetét nyilváníttja. Bárcsak ez emberbaráti és nemeslelkű áldozatuk következő például szolgálja.

Kassa, 1906. febr. 12.

Antalóczy Antal.

## Színház, művészet.

### Műsor:

Kedden: Gül baba.  
Szerdán: A végrehajtó. Bohózat.  
Csütörtökön: Szókimondó asszonyosság. Vigjáték.  
Pénteken: Jerichó falai. Szinmű.  
Szombaton: Jerichó falai.  
Vasárnap: d. u. Kukoricza Jónás.  
este: A lörcsei fehér asszony.

### Laub István hangversenye.

Amikor a városi zeneiskola zongoránövendékeinek intenzivebb tanítása véget a városi közgyűlés egyelőre egy év tartamára Laub Istvánt tanárrá választotta, az érdeklődők minden oldalról csak dicséretet, még pedig szuperlatívuszokban hangzó dicséretet hallottak az ifju tanár művészete és pedagógiai készsége felől.

Indokolt volt tehát az az érdeklődés, amely Laubnak tegnapi ünnepélyes bemutatkozását várta. A Schalkház nagytermében **önálló** hangverseny keretében fellépni, tehát minden segítség nélkül másfél órán át tisztán saját magának foglalni le a közönség figyelmét, merész vállalkozásnak tetszett, mert a publikumnak a muzsikában gyakorlatilag nem képzett része félt az ilyentől saját magát, a muzsikuskok pedig féltik a művészt. Ennek tulajdonítom, hogy tegnap egész rétegei a társadalomnak hiányoztak, azok, a melyeknél pedig nemcsak a noblesse, hanem a művészetek felkarolása is kötelező lenne. A terem azonban ezek nélkül is megtelt, még pedig Kassának azzal a lelkes, a zenét nem divatból, hanem a zenéért szerető figyelmes és biztos ítéletű publikumával, amelynek köre lassan-lassan

mégis csak terjedni fog, főleg ha Laub Istvánokon művelheti ki izlését.

Hát ez a „merész vállalkozás“ elérte azt, ami egyedül igazolja a „merészséget“: sikert aratott. Még pedig teljes, fényes sikert. Laub Istvánban már azzal a művész-szel kell számolnunk, a mi s nem azzal, a mivé lesz. Első hallásra imponál technikájának rendkívüli, mondhatnám abszolút fejlettségével. A ki Chopinnak egygyéfont két keringőjét (a híres Rosenthal-féle átiratban) és Bachnak Dalbert által átdolgozott Rissagagliáját úgy játsza, mint ő, az már tullan a virtuózság inasévein. Különösen gyöngyszemű pianissimóival ért el nagy dinamikai hatást. Majd megismertük benne a felfogás, izlés, értelmezés finomságát, a mi már nem csak imponál, hanem meghat, felemel és szerzi a művészetnek nemes gyönyöreit. Ez avatja a virtuózt művésszé, a kibén — mint az irás mondja — együtt mélység és magasság. E részben Beethoven 57. szonátájának előadásával magaslott ki. Laubnak egyedüli hibája, a fiatal-ságával járó hevületet a kelletténél gyorsabb tempókra ragadja, bár azért az arányokat a tempóváltozásokban helyesen érvényesíti. De ez is oly hiba, a melyért majdan a megöregedett Laub irigyelni fogja az egykori ifju Laubot.

A közönség az első szám után (hiába, Bach dolgai sok tekintetben csak numizmatikai értékkel bírnak már) még tartózkodó volt, de Beethoven után már meghódolt s onnan kezdve szinte tüntetően ünnepelte a művészt, a kit a filharmonikusok szép bábékoszorúval leptek meg.

Mindent összevéve, a tegnapi est az évad „eseménye“, mert oly valakivel ismer-tetett meg, a ki a rá várakozó kétségtelenül ragyogó művészpályán hirt-nevet fog sze-rezni magának s ha itt tudjuk állandóan tartani őt, a kassai zenei életnek is, a mely-nek oly igen szüksége van egy Laub Istvánra.

**Gül baba.** Telt ház gyönyörködött tegnap harmadszor Huszka és Martos ope-rettjében. Faragó a címszerepben ismét te-hetsége legjavát adta. Kállay Lujza e pará-dés szerepében excellált. Belépőjét a kö-zönség viharos tapsal honorálta és egész estén át ováció tárgya volt a kitünő mű-vész. Gyönyörű hangja teljes pompájában ragyogott, előadása kifogástalan, táncja pedig egyre jobban gyújt. Minden ének és tánc számát 4—5-ször kellett megismételnie és ha hozzá tesszük, mily szenzációszak kosztüm-jei, úgy teljesen beszámoltunk sikeréről. Nem kevésbé elismerésre méltó Dióssy Nusi Leilája. Ezüst csengésű szopránja és kedves énekmodora temérdek tapsot arat. Nagy Gyula Mujkó cigánya kabinet alakít volt. —né.

**Szépségverseny.** Február 17-ig, a Színház és Elet művészeti hetilap által ren-dezett szépségverseny határnapjáig még egy hét van hátra. A kisebb és nagyobb prima-donna inádóknak tehát még van alkalmuk, hogy választottjuk esélyeit javítsák. Csak megfelelő számú huszfilléresekkal rendelkez-zenek. Szavazó-lapot kapnak, amennyit csak elbírnak. És végül is, a verseny eredmé-nyét nem a szépség, hanem a lovagok huszfilléresei döntenek el. A legtöbb lovagja pedig annak van, aki — érdemet szerez rá. Talán szabálynak lehetne fölállítani, hogy ott, hol a direktorné maga is az aktív mű-vészet réjtjén szedi a virágokat, egyuttal ő a legszebb is. Ezt kívánja az illem és a szubordináció és minden bölcs művész nő a saját érdekében is óvakodni fog attól, hogy több szavazata legyen, mint a direktorné-jának. Talán mondanunk sem kell, hogy Kassa a szabály alól tiszteletreméltó kivé-telt képez, amíg Miskolcon, Debrecenben, Aradon stb. tényleg a direktornék, névsze-rint Balláné Csik Irén, Zilahiné Singhofer Vilma és Szendreyne Rontai Boriska vezet-nek. A hatodik, utolsó hétnek, Kassára von-atkozó eredményei: Fáy Flóra 991, Tábori Frida 979, Diósi Anna 716, Kállay Lujza

641, Komjáthyne Závodszy Teréz 407, Takács Mariska 187 és Nagy Aranka 141, összesen 4062 szavazat, azaz 812 korona és 40 glér költség a — habituéknak.

**Kitünő kassai bor, Janik-féle termék. — Kimérés a Japán-kávé-házban.**

## KÖZGAZDASÁG.

### 1 kassai takarékpénztár

#### 1. zárszámadásai.

##### Mérleg-számla.

Vagyon: Pénztárkészlet 277961.23, váltók 9903191.98, jelzálog-kölcsönök 2024091. törlesztéses jelzálog-kölcsönök 978825.35, előleg értékpapírokra 30494.—, folyószámla követelések 7016068.14, ingatlanok 1142985.01, értékpapírok 488750.—, leltár 10300.53, 10% leírás 1030.05, marad 9270.48, átmeneti mérlegtételek 33920.02, váltóüzlet 654398.56, összesen 22554956.77.  
Teher: Részvénnytőke 960000.—, tartalékalap 193001.50, ingatlanértékesítési alap 82629.25, betétek 15282139.06, folyószámla tartozások 1921067.87, fel nem vett osztalék 3146.—, viszontleszámitolás 3925154.36, adótartalék 15000.—, nyereség 172818.73, összesen 22554956.77.

##### Nyereség- és veszteség számla.

Tartozik: Kamatok: betétek után 550514.56, folyószámla után 24867.40, viszontleszámitolás után 188609.25, fizetések 34207.42, tisztviselők lakbérére 7750.—, üzleti költség 19841.01, ingatlan tatarozási költség 11313.74, veszteségek 27778.50, adó 29766.50, adó le nem róva 15000.—, betéti kamatadó 57588.10, drágasági pótlék tisztviselőknél 13300.—, leírás leltárszámlából 1030.05, nyugdíjpótlék 2145.15, nyereség 172818.73, összesen 1156480.41.  
Követel: Kamatok: leszámított váltók után 515296.65, jelzálogkölcsönök után 121621.65, törlesztéses jelzálog-kölcsönök után 44520.16, értékpapírokra adott előlegek után 1532.14, értékpapírok után 20000.—, folyószámlák után 371892.89, pénzügyi teke-nél elhelyezett tőkék után (10% betéti ka-matadó levonásával) 1498.62, ingatlanok jö-vedelme 60100.84, jutalékok 5217.30, kü-lönlételek díjak 581.20, váltóüzlet eredménye 14218.96, összesen 1156480.41.  
Kassa, 1905. december 31.

Slachta Kálmán s. k. vezérigazgató.

Az igazgatóság:

Aranyossy László s. k. elnök. Fiedler Károly s. k. Deil Jenő s. k. Maurer Adolf s. k. Ifj. Novelly Sándor s. k.

Megvizsgálván, a fő- és mellékkönyvekkel, megegyezőnek találtuk.

A felügyelő-bizottság:

Benczur Géza s. k. elnök. Éder Ödön s. k. Legányi Andor s. k. Quirsfeld János s. k. Dr. Steer Miklós s. k.

### 2 A felügyelő-bizottság jelentése.

Tisztelt közgyűlés!

Az 1875. évi XXXVIII. t. c. 195. §-a és társulati alapszabályaink rendelkezésének megfelelőleg a lefolyt 61. üzletévre vonatkozó jelentésünket van szerencsénk a követ-kezőkben előterjeszteni:

Az intézet vagyonkezelését, valamint a a könyvvezetést megvizsgálván, konstatáltuk, hogy az ügyvezetés a lefolyt üzletévben a törvény és az alapszabályokban előírt köve-telményeknek megfelelt.

A leltározást az intézet által kezelt összes értékekre nézve behatóan teljesítettük és meggyőződést szereztünk azoknak rend-ben voltáról.

Az igazgatóság által elénk terjesztett mérleg-számla, valamint a nyereség- és veszteség-számla egyes tételeit a megfelelő fő-és segédkönyvekkel behatóan összehasonli-tottuk és jelentjük, hogy a zárszámadások-nak ugy egyes tételei, mint azoknak össze-állítására is helyes és így a t. közgyűlésnek az 1905. december 31-én lezárt mérleg-számla, valamint nyereség- és veszteség-számla elfogadását és helybenhagyását ajánljuk.

Az igazgatóságnak a nyereség felosz-tására vonatkozó indítványához — miután az intézet érdekeinek megfelelő — mi is hozzájárulunk, nevezetesen, hogy a mérleg-ben kitüntetett 172,818 K 73 f. üzleti ered-mény következő módon használtassék fel: a) az alapszabályok 62., illetve 66. §-ai alapján az igazgatóság díjazására 17,281 K 87 f., b) az alapszabályok 64. §-ának meg-felelőleg a felügyelő-bizottság díjazására 3,000 K — f., c) az alapszabályok 66. §-ának megfelelőleg a nyereség 1/10-a tartalékalap javára 28,803 K 12 f., d) a tartalékalap további növelésére 8,195 K 38 f., e) az ingatlan értékesítési alap növelése 17,370 K 75 f., f) osztalékra és pedig a 2400 drb 6. sz. szelvénynek f. évi február 19-étől kezdődőleg 38 koronával való beváltására 91.200 K — f. összesen 165,851 K 12 f., a fennmaradó 6,967 K 61 f. pedig új számlára vezetessék elő.

Ezek előadásával zárjuk jelentésünket és kérjük a t. közgyűlést, hogy a lefolyt 1905. üzletévre ugy az igazgatóságnak, mint nekünk a szokásos felemtvenyt megadni méltóztassék.

Kassa, 1906. január 30.

Tisztelettel

a Kassai takarékpénztár felügyelő-bizottsága: Benczur Géza s. k. elnök.

Éder Ödön s. k., Legányi Andor s. k., Quirsfeld János s. k., Dr. Steer Miklós s. k.

## FARSANGI NAPTÁR.

Febr. 11. Laub István hangversenye.  
Febr. 17. Iparoskör bálja.  
Febr. 24. Jogász sportegylet disztorná-val egybekötött táncmulat-sága.

## Szerkesztői üzenetek.

— **Ellenzéki.** Ami politikánk radikális nemzeti politika, de intencionkon kívül áll, hogy oly szélsősé-gekbe essünk, mint az a multkor megesezt. Egyik mun-katársunkat fiatalos heve ragadta el, mikor oly kifejezést használt, a melyben az ügyesség felségértést talált. Gondoskodtunk róla, hogy ez a fiatalos hev, mely fe-lőlős szerkesztőnk távolléte alkalmával tört ki, a jövő-ben bennünket ne feszélyezzen, amennyiben az illető-nek többé, ami lapunknál magát elragadtatni alkalma nem lesz. A magyar király személye szent és sérthe-tetlen előttünk s bár az ügyesség által inkriminált ki-fejezés csupán egy rövidke távirat címében foglaltatott benne, mindazonáltal nekünk fölötte kellemetlen, mert nemes elvi harcunkban királysértéssel érdemeket sze-rezni mi tőlünk nagyon távol áll. Figyelmeztetését kö-ssönjük.

## Eladó ház.

**József-utca 22. számu** ujonnan épült adó és tehermentes jól jövedelmező ház hozzávaló 400 □ ölnyi nagy gyümöl-esős kerttel, fedett kuglizóval és kerti nyári lakkal szabad kézből eladó, érte-kezhetni sas-utca 4. a tulajdonosnál.

**Vendéglősnek különösen ajánlható.**

## HERNÁDZSADÁNYI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

## MEGHIVÓ.

## A HERNÁDZSADÁNYI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG IGAZGATÓSÁGA

a társaság t. c. részvényeseit 1906. február 22-én (csütörtökön) délután 3 órakor az intézet helyiségében tartandó

## I. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSRE

az alapszabályok 18., 19. és 23. §§-ai értelmében tisztelettel meghívja.

## A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság jelentése a társaság múlt üzletéről és javaslata az üzleteredmény felosztása tekintetében.

2. A felügyelő-bizottság jelentése az igazgatóság által elkészített mérleg-, veszteség- és nyereség-számláról, valamint az üzleteredmény felosztására vonatkozólag előterjesztett indítvány véleményezése.

Figyelmeztetjük azon t. részvényeseinket, kik a közgyűlésen részt venni óhajtanak, hogy szavazati jogukat az alapszabályok 18. és 19. §§-ai értelmében csak azok gyakorolhatják, a kik az ideiglenes részvény-elismervényeiket legkésőbb a közgyűlést megelőző 3 nappal a társaság pénztáránál, vagy Kassán a „Kassai Jelzálogbank részvénytársaság”-nál leteszik.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált és jóváhagyott mérleg folyó hó 5 től kezdve a részvénytársaság hivatalos helyiségeiben a hivatalos órák alatt a t. részvényeseknek betekintés céljából rendelkezésre áll.

3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása feletti határozat.

4. Az alapszabályok 35. §. értelmében 4 felügyelő-bizottsági tagnak három évre leendő megválasztatása.

5. Netaláni indítványok a t. részvényesek köréből, a mennyiben azok az igazgatóságnak az alapszabályok 22. §-a értelmében adtak be.

## TARTOZIK.

## MÉRLEG-SZÁMLA.

## KÖVETEL.

VAGYON	Kor.		fill.		TEHER	Kor.		fill.	
Pénzkészlet.....			2374	73	Részvénytőke.....			100000	—
Váltókölcsön.....			22411	40	Takarékbetét.....			10138	51
Folyószámla-adósok.....	1309	66			Folyószámla hitelezők.....			2159	—
Más pénzüintézetnél elhelyezett tőke.....	44068	—	45377	66	Atmeneti kamat 1906-ra.....	469	30	569	30
Saját értékpapir.....	24408	—			Atmenetileg kezelt összegek.....	100	—	2	11
Ennek 1905. decz. 31-ig járó kamata.....	235	41	24643	41	Betétkamatadó-tartozás.....			91	28
Kézi zálogkölsön.....			100	—	1905. évi nyereség.....				
Részvényesek tartozása.....			12460	—					
Felszerelés.....	4021	67							
10% leírás.....	402	16	3619	51					
Alapítási költség.....	2466	86							
1/6 rész leírás.....	493	37	1973	49					
			112900	20				112960	20

## TARTOZIK.

## VESZTESÉG-NYERESÉG-SZÁMLA.

## KÖVETEL.

VESZTESÉG	Kor.		fill.		NYERESÉG	Kor.		fill.	
Takarékbetét-kamat.....			21	09	Kamatok:				
Betét kamatadó.....			2	11	Váltókamat.....	99	60		
Üzleti költség.....			720	21	Folyószámla-kamat.....	179			
Leírások:					Más pénzüintézetnél elhelyezett tőke-kamat 177-20	178	99		
Felszerelésből.....	402	16			Saját értékpapir-kamat.....	53	43		
Alapítási költségből.....	493	37			Kézi zálog-kamat.....	—	70	332	72
Értékpapir veszteség.....	102	50	998	03	Részvénykiállítási díjakból.....			1500	—
Nyereség.....			91	28					
			1832	72				1832	72

Hernádszadány, 1905. december hó 31-én.

Uhrinyák Lajos főkönyvelő.

A könyvekkel egybehangzó.

Az igazgatóság:

Koós Béla, Farkas Gyula, Fekete Albert, Gerlóczy Béla, Istványi Ferencz, Kovách Géza,  
Dr. Nagy Béla, Rosenfeld Mór, Szalay László.

Láttuk és helyesnek találtuk:

A felügyelő-bizottság:

Idrányi Barna elnök, Csink Gyula, Dr. Grosschmid Géza, Zakar Ferencz.  
Tisztelt Közgyűlés!

Van szerencsénk jelenteni a T. Közgyűlésnek, hogy 1905. kereskedelmi törvényben előirt kötelezettségünkhöz hiven, a Hernádszadányi Takarékpénztár r. t. ügykezelését az elmúlt 1905. évben — az intézet rövid működési szakában — úgy a megindításkor, mint a további működésében ellenőriztük, az első csonka évről felállított mérleget átvizsgáltuk és rendben levőnek találtuk, valamint az intézet vagyonát és terheit is felcélároztuk és azokat is hiány nélkül találtuk.

Hozzájárulunk az igazgatóság abbéli indítványához, hogy a csonka évre eső 91 korona 28 fillérből, alapszabályszerűen 5% a tartalékalaphoz csatoltassék, a többi pedig vitessék át 1906. üzletévre, mint nyereség-átvitel, végül kérjük az igazgatóságot és a mi részünkre a felmentvény megadását.

Hernádszadány, 1906. január hó 14-én.

A felügyelő bizottság:

Idrányi Barna elnök Csink Gyula Dr. Grosschmid Géza Zakar Ferencz.

Kiadó: Murányi József.

Nyomatott VITEZ A. UT. KASSA.